



Последняя дата обновления 27 января 2022

Владимир Соловьев

Персона

Все акторы • Россия

Официальная позиция / функции касательно конфликта

Телеведущий канала «Россия-1», входит в число самых известных российских акторов влияния – пропагандистов. Соловьев известен своим крайне враждебным отношением к Украине и подобострастным восхвалением российской власти. Он ведет на «России-1» программу «Москва. Кремль. Путин», снимает документальные фильмы о Путине и на протяжении нескольких лет был единственным журналистом, кому Путин давал большие интервью.

Позиция Соловьева по отношению к Украине на протяжении определенного периода менялась несколько раз. [«Сколько украинских и русских жизней вы готовы положить на то, чтобы захватить Крым...?»](#), спрашивал он еще до всех событий на Майдане в начале 2013 г. «Этот день мы приближали как могли. Крым и Севастополь снова в составе России. Историческая справедливость восторжествовала!» (18 марта 2014).

[В отношении конфликта на Донбассе Соловьев занял вполне определенную позицию с самого начала: «В Новороссии антифашисты воюют с фашистами».](#)

Интересы / цели в регионе конфликта

С 2014 года телепрограммы Соловьева создавались и курируются со стороны Администрации Президента РФ (см. главу «[Алексей Громов](#)») с целью поддержания и увеличения рейтинга Владимира Путина (который с 2017 года падает не смотря ни на что), раздувания атмосферы ненависти по отношению к Украине и её сторонникам в России (речь идет, прежде всего, о российской либеральной оппозиционно настроенной интеллигенции). Также Соловьев активно участвует в раздувании выгодного для Кремля мифа «окруженной крепости», когда «вокруг все – враги», с целью мобилизации общества вокруг власти.

Действия относительно конфликта

Начиная с февраля 2014 г., Соловьев занимался оправданием взятия Крыма и военной экспансии против Украины и отмытием образа России, за что в числе 300 других сотрудников российских гос-СМИ был тайно награжден президентом «за объективное освещение событий в Крыму». [При этом заслуги Соловьева были отмечены особо – он получил не медаль, как большинство награжденных, а Орден Александра Невского.](#)

С 2014 года, во время обострения ситуации в Украине, в частности, на Донбассе, общественно-политическое ток-шоу «Вечер с Владимиром Соловьевым» из еженедельной превратилось в ежедневную, чтобы еще эффективнее обрабатывать антиукраинской пропагандой российское население.

[Соловьев прославился агрессивными нападка на спикеров с альтернативной позицией, не только вербальными, но и физическими: в его студии происходили потасовки, одного украинского выступающего он выгнал прямо во время записи из студии.](#)